

金价刷新高 贵金属积存产品活跃

随着全球避险情绪升温,国际金价近期再创新高,在此背景下,银行顺势加大了对黄金等贵金属积存产品的推广力度。近日,交通银行向投资者发送短信,介绍该行一项涵盖贵金属积存、买卖、转换的贵金属钱包业务。建设银行、邮储银行等银行分支机构也发布了有关黄金积存的公众号推广文案。此前,出于防范风险和合规性考量,多家银行相继收紧了代理个人贵金属业务以及包括纸黄金在内的账户贵金属业务。如今在金价回暖的趋势下,投资贵金属积存产品会是好的选择吗?

银行推销贵金属产品

近日,有投资者收到了交通银行发来的短信,介绍该行的一项贵金属钱包业务。“黄金投资新玩法!贵金属钱包1克起买积少成多,T+0交易轻松便捷,转换实物品种多样。登录交通银行App首页搜索‘贵金属钱包’可直接签约购买。”

据了解,交通银行贵金属钱包涵盖以积存、买卖、转换等黄金交易为主的服务。5月7日,北京商报记者咨询交通银行客服人员得知,贵金属钱包此前就已上线,是通过贵金属买卖或贵金属积存计划等方式,获取交通银行以实物贵金属资产为依托的贵金属份额,同时为客户持有的贵金属份额提供转换增值服务,投资者可以在规定时间内将贵金属份额转换为实物贵金属产品、贵金属投资产品及其他相关产品,例如,黄金饰品、金条等,也可以选择继续持有份额。

北京商报记者查询发现,在2022年6月交通银行曾宣布,将黄金定投业务升级为贵金属钱包业务,调整后的交易报价由每日一价变更为每日多价,赎回资金由T+2到账变为

实时到账。此外,交通银行还限制了贵金属钱包单笔定投金额上限,定投金额上限为2000万元,如原黄金定投金额超出上限,贵金属钱包以上限2000万元作为定投金额,而此前的黄金定投则无上限要求。

目前贵金属钱包主要涵盖实时交易的活期金和固定期限的定存金两大类,其中活期金较为热销,该产品1克起售,支持定投,主要依托黄金上涨取得收益。根据交通银行App贵金属钱包界面所展示的活期金金价,当前金价已处于十年来的最高点,截至5月5日,活期金实时金价已达到454.66元/克,近一周涨幅达2.61%。

贵金属积存主要是以黄金为主。据了解,黄金积存产品最小业务单位为1克,支持客户提取实物黄金或将黄金卖出获得相应的货币资金。由于长期积存黄金可以有效平抑黄金价格波动的影响,投资者可以赚取价格波动收益,通过资产多元化配置抵御风险,黄金积存成为黄金市场波动期间不少投资者的选择。

北京商报记者注意到,除交通银行外,建设银行、邮储银行等银行分支机构也发布了有关黄金积存的推广文案,建设银行内蒙古



自治区分行发布参与黄金积存,兑换福利“CC豆”奖励活动,邮储银行青岛分行则介绍了黄金积存的功能以及具体的办理流程。

谈及银行近期推广积存类贵金属产品的原因,光大银行金融市场部分分析师周茂华认为,贵金属积存对于普通投资者来说,投资门槛低,有助于降低一次性购买贵金属市场波动风险,平滑市场波动,投资者可以获得相对稳定的收益,同时,买卖操作比较灵活。近期由于黄金价格持续走高,市场对黄金投资热情有所升温,因此银行积极推广相关业务。

抢购潮下仍需审慎投资

2022年,受贵金属价格波动影响,兴业银行、华夏银行、光大银行等银行均已对代理上

海黄金交易所个人贵金属交易业务进行收紧,同时,招商银行、工商银行、建设银行也对包括纸黄金在内的账户贵金属业务进行限制或停办。

谈及彼时贵金属相关业务收紧的原因,周茂华指出,此前部分银行收紧个人贵金属交易业务或账户贵金属业务主要还是出于防范潜在风险,保护投资者合法权益。当时贵金属市场面临复杂环境,波动加大,对于投资者来说行情可预测性下降,面临潜在风险加大,监管部门对金融机构落实投资者适当性管理很重视。

行至2023年,在多重因素交织下,全球避险情绪升温,黄金价格多次冲高。最近一轮发生在5月4日,伦敦现货黄金一度冲高至2079.37美元/盎司,突破2020年8月

2074.71美元/盎司的最高点。不过,随后金价出现回落,截至5月6日收盘,跌至2016.37美元/盎司。

对于近期金价上涨原因,周茂华表示,近期黄金价格受全球经济衰退、美联储加息周期接近尾声、地缘冲突等因素推动,此外,部分央行增加黄金购买也一定程度提振了黄金投资的热情。

据5月5日世界黄金协会消息,一季度,全球央行的购金需求大幅增长。多国央行仍然热衷于购买黄金,令全球官方黄金储备增加228吨。展望2023年,黄金的投资需求将成为主角。

对于2023年金价走势,中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英认为,长期来看,黄金价格稳中有升,不断地突破新高将是大概率事件,多国央行增持黄金,实际上是对未来流动性进一步宽松预期达成的相对共识。

在金价回暖的趋势下,投资黄金等贵金属积存产品会是好的选择吗?王红英表示,对于机构投资者而言,长期持有黄金等贵金属产品将是重要的交易策略;对个人投资者而言,短期黄金价格仍处在历史性高位,投资黄金的时候要采取少量轻仓、审慎投资的思路,不可冒进,尤其追高投资会带来短期价格回调的风险。

周茂华也认为,在黄金价格走势波动情况下,黄金积存投资相对于一次性投资安全性会高一些,并且黄金积存积少成多,适合长期投资。目前黄金处于历史较高水平,影响黄金走势不确定性因素仍然较多,从稳健投资角度,投资者需要把握积存的节奏。

北京商报记者 李海颜

广告

吃货会议室

风味俱佳

肥

好食

八珍玉食

把“吃”交给吃货会议室

跟着吃货会议室入圈新、奇、特的吃货大本营,每期以长短视频的形式展现当前热门、新奇、爆款的美食和门店,让我们边吃边聊!

深入餐饮圈多年

百分百原创视频

五大主流平台传播